

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковская обл.

Извещение

20 марта 1942 года в 7 часов вечера в клубе завода «Металлист» будет прочитана лекция на тему: «Учение Ленина—Сталина о войнах справедливых и несправедливых».

Лекцию читает тов. Мясникова М. Н.

Вход на лекцию платный. Билеты продаются в библиотеке Райкома ВКП(б) и райбиблиотеке.

Райком ВКП(б).

В последний час

Трофей некоторых частей войск Юго-Западного и Южного фронтов за период с 7 по 12 марта 1942 года

За период с 7 по 12 марта некоторыми частями войск Юго-Западного и Южного фронтов, ведущими наступательные бои, захвачены у противника следующие трофеи: орудий 129, минометов 113, пулеметов 394, автоматов 173, винтовок 1.485, пистолетов 127, противотанковых ружей 22, снарядов 20.000, винтовочных патронов свыше 3 миллионов, ручных гранат 4.000, мин 22.500 и отдельно 115 ящиков, танков 2, радиостанций 27, телефонных аппаратов 58, телефонного кабеля 121 километр, противотанковых и противопехотных мин 25 штабелей, складов с боеприпасами 19, вещевых складов 12, продовольственных складов 14.

Взято в плен 539 солдат и офицеров.

За этот же период уничтожено танков 49, орудий 58, пулеметов 142, минометов 60, складов с боеприпасами 2, повозок с боеприпасами 320, автомашин 370, цистерн с горючим 1, железнодорожных вагонов с имуществом 15, ДЗОТ'ов 43.

За период с 7 по 12 марта немцы потеряли в районе наступательных действий Юго-Западного и Южного фронтов убитыми около 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Прием тов. В. М. Молотовым г-на Р. Гарро

13 марта Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов принял представителя возглавляемого генералом де Голлем Национального Комитета Свободной Франции г-на Р. Гарро.

Прибытие Чрезвычайного и Полномочного Посла Великобритании в СССР г. А. Керра

14 марта с. г. в г. Куйбышев прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г. Арчибалд Кларк Керр.

Г-н Керр был встречен Заведующим Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым, составом Великобританского Посольства во главе с Поверенным в делах г. Баггалей, а также китайским послом г. Шао Ли-цзы, польским послом г. Кот, чехословацким посланником г. Фирлингер, греческим посланником Пипинелис, норвежским г. Авдворд и др.

Подарки населению героического Ленинграда

Отвечая на призыв членов сельхозартели им. Сталина, Борского района о помощи защитникам славного города Ленина, колхозники района отчисляют и уже сдают для отправки ленинградцам различные сельскохозяйственные продукты как мясо, хлеб, молоко и другие. Они, восхищаясь героизмом трудящихся Ленинграда, самоотверженно отдают свои от гитлеровских оккупантов свою свободу, честь и независимость, с большой охотой и заботой о наших братьях, сестрах и их детях, находящихся

несколько месяцев в окружении, посылают подарки.

Всего колхозники района уже отвезли в пункты назначения для отправки в Ленинград больше 13 тонн зерна, 16 центнеров мяса. Много молока колхозники выделили для переработки на масло.

Колхозники Барановского колхоза отправили около 5 тонн хлеба, а от колхозников Мелодинского Совета поступило 350 килограмм мяса и больше 2 тонн зерна.

Отправка продуктов из колхозов продолжается. Бригады

Отвечая на призыв членов сельхозартели им. Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, колхозники Студенческого колхоза «Прогресс», выделили для ленинградцев 6 центнеров хлеба.

Свою помощь колхозники на этом не ограничивают и впредь хотят еще больше помогать нашим братьям сестрам и их детям, живущим в городе Ленинграда.

А. Гомбах.

С большим подъемом встретили колхозники Матюшевского сельсовета призыв в помощь ленинградцам.

На Матюшевскому сельсовету выделено для отправки в Ленинград полторы тонны хлеба, 650 килограмм мяса и 350 литров молока для переработки на масло.

Часть продуктов уже отправлена. Н. Герминовский, зав. отд. политотдела МТС.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 МАРТА

В течение ночи на 16 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили свыше 1800 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и активными действиями разведчиков разрушено 10 вражеских деревоземляных огневых точек, уничтожен танк, полевое орудие, 4 станковых пулемета и 3 миномета с их расчетами. Захвачены трофеи.

Старший лейтенант В. Ломанов с группой красноармейцев прорвал в тыл противника и в течение 10 дней удерживал перекресток дорог, не допуская подхода к фронту вражеских резервов. В бою за населенный пункт В. тов. Ломанов со своими бойцами смелой атакой выбил гитлеровцев из 40 домов. Противник понес большие потери. В этом бою тов. Ломанов лично уничтожил 15 немцев.

Разведчики сообщили о месте расположения вражеской батареи и складов боеприпасов. Батарея, которой командует лейтенант Замский, открыла меткий огонь. Вскоре расчеты ба-

тарей противника были уничтожены. Советские артиллеристы перенесли огонь на склады с боеприпасами. Раздались оглушительные взрывы. Подземные погреба с боеприпасами взлетели на воздух. Взрывы длились несколько часов и были слышны на расстоянии 10 километров.

Население оккупированных немецкими захватчиками советских городов и сел активно помогает Красной Армии громить гитлеровцев. На одном из участков Северо-Западного фронта колхозник Лука Забелин в саях двух немецких солдат. Заметив приближение наступающих советских бойцов, гитлеровцы хотели скрыться в лесу, но Забелин быстро выхватил из рук одного немца автомат, обезоружил другого и доставил врагов в нашу часть. В селе Н. 3 фашиста попросили колхозницу П. Федорову спрятать их до наступления ночи. Колхозница согласилась. Спрятав их, она тут же сообщила об этом красноармейцам, вступившим в деревню. Наши бойцы, придя в дом Федоровой, выгнали гитлеровских вояк, спрятавшихся под печкой.

Пленный солдат 2 батареи 2 артполка 5 румынской брига-

ды Константин Светко рассказал: «Дезертирство в румынской армии принимает все большие размеры. Для поимки дезертиров выделены специальные кавалерийские части. Но, несмотря на это, количество дезертиров не уменьшается, а увеличивается. На днях из нашей батареи сбежали 3 солдата.»

У немецкого ефрейтора Адольфа Шмида найдено письмо от сестры. Она сообщает брату: «Представь себе, что тут входят во все квартиры и, если находят сапоги или другую обувь, требуют, чтобы все это сдали.»

Отступая из деревень Кончеево, Яковлево и Заовражье, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы сожгли 50 домов колхозников, 3 колхозных конюшни, 54 амбара, 120 сельскохозяйственных машин и угнали весь скот. Немцы дочиста ограбили всех колхозников.

Успешно работают молодые трактористки Гурджаанской МТС, Грузинской ССР. При норме в 2,5 га тов. Т. Чиквадзе вспахивает более 3-х га, тов. А. Чумдуридзе—3,3 га. Окончившая на днях курсы трактористок тов. Т. Лахоели выполняет дневную норму на 150 процентов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 МАРТА

В течение 16 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

По уточненным данным, за 14 марта советской авиацией уничтожено не 20 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 28 немецких самолетов.

За 15 марта уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери—6 самолетов.

За 16 марта под Москвой сбито 3 немецких самолета.

В течение 15 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 138 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 68 орудий, 16 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, разрушено 26 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 8 по 14 марта немецкая авиация потеряла 215 самолетов. Наши потери за этот же период—57 самолетов.

Бойцы нашей гвардейской части (Западный фронт) овладели населенным пунктом П. Захвачены трофеи: 42 автомашины, 17 орудий, 9 минометов, 15 пулеметов, 9 противотанковых ружей, 23 автомата,

181 винтовка, свыше 6000 снарядов, 600 мин, 100.000 патронов, 4 мотоцикла, 18 велосипедов и другое военное имущество. На другом участке наша танковая часть во взаимодействии с пехотой нанесла удар по врагу. Немцы потеряли свыше 800 солдат и офицеров убитыми и до 1200 человек ранеными. Наши бойцы уничтожили 8 орудий, 11 минометов, 9 пулеметов, 9 автомашин, 2 тягача, 40 подвод, сожгли склады с горючим и продовольствием и подбили 2 вражеских танка.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть ночью атаковала противника и заняла два населенных пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Отважно действовала группа советских разведчиков во главе с лейтенантом Пакуриным. Зайдя в тыл к противнику, бойцы заняли населенный пункт и организовали там засаду. Вступивший в село немецкий отряд численностью в 150 человек был почти полностью истреблен. Разведчики захватили много документов и оружия.

Политрук Бюдратов, лейтенант Комаров, сержант Киреев и боец Калининко выбили противника из ДЗОТ'а, уничтожили более 30 гитлеровцев и захватили 2 пулемета, 17 винтовок, 4 ящика патронов, 2

стереотрубы и радиостанцию.

Наша часть, действующая на Северо-Западном фронте, за один день боев захватила у немцев 34 ручных пулемета, шесть минометов, 6 противотанковых орудий, 4 станковых пулемета и 100 ящиков со снарядами. Уничтожено 80 вражеских солдат и офицеров.

Два отряда ленинградских партизан разгромили на днях карательный отряд гитлеровцев численностью в 150 человек. Немцы бежали, оставив на поле боя 60 трупов. Партизаны взяли в плен 3-х немецких солдат. Среди захваченных трофеев—2 пулемета, 3 автомата, 12 винтовок, 3600 патронов, радиостанция и другое вооружение. Группа партизан этих же отрядов на другой день захватила в плен экипаж трехмоторного транспортного самолета, сделавшего вынужденную посадку. Самолет, оборудование и вооружение захвачены партизанами.

Пленный немецкий солдат 8 роты, 1 полка дивизии «СС» «Мертвая голова» Хорст Карго рассказал: «Наш полк был разбит еще осенью прошлого года. В нашей роте тогда осталось 10—15 человек. С тех пор мы неоднократно получали пополнения. В числе прибывших за последнее время оказалось мно-

(Окончание на 2 стр.)

Г-1356

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 МАРТА
(Окончание)

го юнцов 16 и 17 лет. Есть даже один 15-летний подросток. Настроение солдат очень подавленное. Все устало, замучены и раздражены. Солдатам надоела война и они хотят вернуться домой во что бы то ни стало». Касаясь причин, побудивших его слатся в плен, Карге заявил: «Гитлер обманул немецкий народ и солдат. Я больше не верю в победу Германии. Войну считаю бессмысленной, а положение своей части беззащитным».

У убитого немецкого солдата найдено письмо из Румынии. Автор этого письма — немецкий солдат по имени Ганс (фамилия в письме не указана) жалуется: «Здесь, в Румынии, во-

обще странное настроение, которое никак не поймешь. Нам все время кажется, что Румыния находится накануне революции. Появление немцев не рады и хотят, чтобы мы поскорее убралась. Это чувствуешь за каждым шагом, как только появляешься на улице».

Трудящиеся Краснодарского края внесли в фонд обороны СССР наличными деньгами 52367 тысяч рублей и на 70 миллионов рублей облигациями займов. Кроме того, колхозники края сдали в фонд обороны 14 тысяч центнеров хлеба, много мяса, молока, масла, яиц и других сельскохозяйственных продуктов.

По-военному, не покладая рук, готовиться к севу

В колхозе „Декабрист“

Масленский колхоз «Декабрист» ведет успешную подготовку к весенне-полевым работам. Уже вывезено на поля 450 возов навоза, собрано 9 центнеров золы, заготовлено 5 центнеров куриного помета, завезено 8 центнеров калийной соли. Семена готовы для всей посевной площади. Они тщательно просортированы, при анализе обнаружили хорошую кондиционность. Инвентарь подготовлен пол-

ностью: отремонтированы 3 сеялки, 10 телег, 9 борон, сбрау находится в полной исправности. Учитывая, что в нынешнем году нагрузка на рабочую лошадь очень большая, впервые на полевых работах будут использованы быки и коровы. Уже обучают езду в упряжке одного быка и 7 коров. Сбрау для них также подготовлена.

Киселев, завхоз колхоза «Декабрист».

Весны не ждут

В Новском колхозе имени Шмидта очень плохо с подготовкой к весенне-полевым работам. Не подготовлены должным образом к севу семена. Так, например, семена яровой пшеницы при анализе дали небольшой процент всхожести, а семена некоторых культур совсем непригодны к севу. Поэтому большинство семян нужно заменить лучшими по качеству, чтобы они могли дать хороший урожай. Кроме семян яровой пшеницы и овса, никаких больше нет, тогда как по плану обязаны засеять просо, вику, горох и другие культуры. Навоз на поля почти не вывозится. Вывезено всего только 135 тонн, тогда как по плану должны вывезти 800 тонн. Нет никакой заботы о заготовке других местных удобрений, не приходится уже говорить о привозных минеральных удобрениях. В очень плохом состоянии находится весь сельскохозяйственный инвентарь: большин-

ство сельхозмашин еще не отремонтированы, не приведены в надлежащий порядок телеги, сбрау в достаточном количестве не имеется. В колхозе даже не укомплектованы бригады и звенья. Из-за беспечности руководителей колхоза такое важное мероприятие, как подготовка к весенне-полевым работам, пущено на самотек. С их стороны нет должного руководства, а поэтому нет слаженности в работе всего коллектива колхоза. Если подготовка к весеннему севу будет продолжаться в том же духе и в дальнейшем, то создается серьезная угроза срыва весенне-полевых работ. Правлению колхоза и комсомольской организации нужно серьезное внимание уделить вопросу подготовки к весеннему севу, в ближайшие дни сделать большой перелом во всей работе и в полной готовности встретить весну.

Макаров.

Советы ветфельдшера

Не допускать падеж молодняка

В связи с весенним окотом на некоторых овцеводческих фермах района наблюдается падеж молодняка. Мне пришлось вскрыть 2 труппа ягнят в Рыльковском и Новском колхозах и выяснить причину падежа. Оказалось, что падеж молодняка обусловлен двумя основными причинами. Первая, это плохая санитарная обработка овцематки после окота. Как известно, после появления на

свет, ягненок начинает питаться молоком матери. Ягнятам же вместо сосков попадает, зачастую, отвисшая около вымя шерсть. Когда ягненок насыщается в желудок шерсти, то у него первоначально получается понос, а дальнейшее такое ненормальное питание приводит к закупорке кишечника, так как попавшая в желудок шерсть стирается и образуется твердый ком. Большой вред также оказы-

Массовое развитие огородничества — дело большой государственной важности.

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Президиум ВЦСПС принял постановление «О выполнении Московским обкомом профсоюза рабочих среднего машиностроения и завкомом Электролампового завода постановления секретариата ВЦСПС о развитии огородничества рабочих и служащих». В этом постановлении говорится:

Заслушав доклады председателя Московского областного комитета профсоюза рабочих среднего машиностроения тов. Самойлова и председателя заводского комитета Электролампового завода тов. Калининна об организации рабочих огородов, президиум ВЦСПС считает, что принятые обкомом и завкомом меры не обеспечивают необходимого размаха по организации огородов и увеличению посевной площади картофеля, капусты, помидоров, лука, моркови и других овощей.

Президиум ВЦСПС напоминает всем профсоюзным организациям, что до начала полевых работ осталось мало времени и необходимо подготовиться к проведению весеннего сева организованно и закончить его в короткий срок.

Массовое развитие огородничества является важнейшим государственным мероприятием, обеспечивающим рабочих и служащих дополнительными продовольственными ресурсами. Президиум ВЦСПС постановляет:

1. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты закончить запись рабочих и служащих, желающих получить земельные участки под огороды, и не позднее 25 марта с.г. добиться отвода и закрепления земельных участков под огороды.
2. Учитывая, что земельные участки, отведенные под огороды, в ряде случаев могут находиться на большом расстоянии от предприятий и для лучшей обработки их нужна будет тягловая сила, признать целесообразным наряду с развитием индивидуального огородничества создание коллективных огородов рабочих и служащих.
3. Профсоюзные организации должны помочь рабочим и служащим своевременно организовать вспашку огородов тягловой силой, а там, где это невозможно, обработка земельных участков должна производиться ручным способом.
4. Фабрично-заводские и местные комитеты обязаны разъяс-

нить рабочим и служащим, имеющим огороды, необходимость своевременной мобилизации семьи и оказать им помощь в получении недостающих семян от земельных органов.

Для обеспечения посевных площадей рабочих и служащих рассадой рекомендовать ФЗМК заключить договоры с колхозами, совхозами, подсобными и пригородными хозяйствами на выращивание рассады капусты, помидоров, свеклы и других овощей.

5. Президиум ВЦСПС рекомендует фабрично-заводским и местным комитетам широко применять предложения академика Лысенко о срезке и посадке верхушек от продовольственных клубней картофеля.

В связи с этим необходимо ФЗМК организовать заготовку верхушек от продовольственных клубней картофеля в фабрично-заводских столовых и домашнем хозяйстве рабочих и служащих.

6. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты разъяснить рабочим и служащим необходимость сбора печной золы и навоза для удобрения огородных участков.

7. Центральным, областным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов широко привлечь агрономов и практиков огородников для проведения среди рабочих и служащих бесед и докладов о развитии огородничества, выращивании овощей и картофеля.

8. В целях лучшей организации огородничества и оказания повседневной практической помощи рабочим и служащим создать при фабрично-заводских и местных комитетах огородные комиссии. Установить, что эти комиссии избираются из рабочих и служащих, имеющих опыт по обработке огородов. Комиссии должны работать под руководством фабрично-заводских и местных комитетов.

9. Президиум ВЦСПС обращает внимание всех центральных и областных комитетов профсоюзов на необходимость более активной помощи фабрично-заводским и местным комитетам в организации огородничества, особенно в части выделения земельных участков, приобретения семенного материала и обеспечения необходимым инвентарем.

вает чрезмерная скученность. Когда овцематки со своими ягнятами находятся по несколько голов в одном стойле, то ягнята не всегда находят около своей матки, а отшибаются к другим. А у чужой матки им вместо соска достается шерсть. Это опять приводит к тем же заболеваниям, которые указывались выше.

В целях сохранения молодняка предлагается сделать следующее: по возможности избегать скученности; и после окота овцематки остричь около вымя шерсть и даже отвисшие соски

шерсти под брюхом матки. Вымя необходимо в обязательном порядке чисто вымыть теплой водой и досуха протереть. Из каждого соска состричь 3—4 раза молоко на шол для того, чтобы очистить канал соска.

Проводя такую небольшую и нетрудную, но очень важную профилактическую работу, можно сохранить не одну сотню молодняка.

П. Устинов, уч. ветфельдшер.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Налет английской авиации на Западную Германию

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 14 марта английские бомбардировщики совершили интенсивный налет на Западную Германию. Особенно ожесточенной бомбардировке подвергся Кельн, на который было сброшено много фугасных бомб. В городе возникли большие пожары. Кроме того, были совершены налеты на аэродромы, находящиеся на оккупированной Германией территории. В водах противника сбрасывались мины.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 13 марта. (ТАСС). В комюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 13 марта английские бомбардировщики совершили налет на Киль и другие объекты в Северо-Западной Германии. Отмечены взрывы бомб на судостроительных верфях, где возникли многочисленные пожары. В водах противника сбрасывались мины. 8 бомбардировщиков не вернулись на базы.

В ту же ночь авиация противника над Англией не появлялась.

ЛОНДОН, 13 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 13 марта над Северной Францией появилось значительное количество английских истребителей, сопровождавших небольшие соединения бомбардировщиков до Азбука, где подвергся бомбардировке железнодорожный узел. В воздушных боях уничтожено восемь истребителей противника. Все английские бомбардировщики вернулись на свои базы. Не вернулись пять истребителей.

Жалобы германского радио на упадок нравов среди германской молодежи

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). По сообщениям печати, германские радиостанции вечером 12 марта передавали заявление официального представителя германского правительства, горько сетовавшего на упадок нравов германской молодежи. «Все жалуются, — сказал он, — на отвратительное поведение наших юношей и девушек. Даже офицеры-инвалиды заявляют, что наши подростки не уважают их. Скопляется все больше фактов, показывающих огрубение сердец нашей молодежи. Наша молодежь проявляет наглость вместо чувства собственного достоинства, неряшливость вместо стойкости. Война разлагает ее душу. Мы обращаемся ко всем с призывом о помощи, ибо если наша молодежь утратит свою скромность, она окончательно погибнет».

И. О. редактора А. Г. НЕГОДУЕВ.